

邻里百家宴 “醉”美夕阳红

本报讯(记者 黄敏 通讯员 罗文艳)品美食、赏节目、感受公益服务……10月19日,“邻里百家宴‘醉’美夕阳红暨第十一届重阳节‘百家宴’”主题活动在西安市临潼区斜口街道骊山新家园社区举行。

活动在优美的舞蹈《双脚踏上幸福路》中拉开序幕。随后,戏曲联播、舞蹈、独唱等一系列节目轮番上演,把整场活动推向了高潮。演出间隙,骊山新家园

社区还特意为辖区的5对金婚夫妇送上了美好的祝福。

“我和老伴都74岁了,今年是我们结婚的第51年,参加这次活动,我们很开心。”骊山新家园社区居民房平均拉着老伴张淑娃的手说。

文艺表演聚人心,公益活动暖人心。在“年年逢重阳,岁岁皆安康”为主题的中西医义诊活动现场,围满了前来就诊的居民,医护人员耐心地为他们测量血压、血糖、把脉、问诊,回答居民提

出的各种健康问题。

两把椅子、两把剪刀,一个简易的公益理发点就搭建起来了。来自骊山新家园社区的小喇叭志愿服务队的理发师志愿者正忙着为老人修剪头发。

“社区只要有活动,我就会来为老人理发。每当为老人服务,我们就感觉工作很有意义。”志愿者高柏林说,“很多老人的孩子都不在身边,平时理发不太方便。我们本来就是干这行的,所

以每周四都会固定上门为老人理发。”

为了给老人们留下美好的回忆,社区志愿者为老人们提供了“向美好,盼岁长”——慈祥照留念服务,让老人们度过一个难忘的重阳节。刚化完妆的孙会荣老人脸上洋溢着喜悦的笑容,“平时都不好意思化妆,趁着今天的这个活动,我们也好好打扮一下。”

活动当天,骊山新家园社区还特意为辖区的老人们

准备了“有趣的灵魂+好看的皮囊”——暖心暖胃百家宴。一盘盘热气腾腾的饺子、一道道美味菜肴摆在餐桌上,老人们围坐在一起,边品尝美食边唠家常,共同分享美好生活。

据了解,为庆祝重阳传统佳节,大力弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,丰富老年人的文化生活,在重阳节期间,临潼区民政局联合辖区各养老机构、各社区(村)、区社会组织服务中心

共同开展“爱在金秋,情暖重阳”系列主题活动,为社区留守老人们送上节日的关爱和陪伴,营造尊老、爱老、敬老的良好氛围。

临潼区民政局局长王晓宇表示,该区将继续坚持政府主导、社会参与,在增强政府托底功能的基础上,充分利用市场化的机制和手段,构建覆盖医、养、护、学等全方位的养老服务体系,努力让老年人过上高品质的晚年生活。



10月19日,西咸新区底张街道在幸福里社区举办政务服务“五进五送”活动。活动通过进社区、送服务,进商圈、送便利,进一步延伸了服务触角,推进政务服务窗口前移、服务下沉,切实提升了辖区群众满意度、幸福感和获得感,全面助推了底张街道营商环境高质量发展。图为工作人员向群众发放宣传资料。

记者 孙金龙 通讯员 张小亮 摄

秦岭南北

兴平市

文化下乡助力乡村振兴

本报讯(王楠 记者 黄河)10月19日,由兴平市文化和旅游局主办,兴平市图书馆、兴平市新时代文明实践中心承办的2023年“弘扬先进文化、助力乡村振兴”走基层活动在马嵬街道张村举行。

本次活动包括送文艺演出、送图书阅读、送知识展览、送培训辅导四个部分。活动现场,广大群众兴趣高涨,有的驻足观看展览,有的书桌前进行阅读,有人围着讲解人员接受现场培训辅导。精彩的文艺演出高潮迭起,引得现场观众掌声连连,受到张村群众的好评和赞扬。

据了解,这次文艺走基层活动将陆续在全市开展,以不断弘扬先进文化、助力乡村振兴,为兴平市高质量发展打下坚实的文化基础。

合阳县

用好“三个方子” 打造聚才“强磁场”

本报讯(王军锋 武祗君)10月21日,笔者从合阳县了解到,近年来,合阳县大力实施“人才强县”战略,用好“三个方子”,打造新时期人才聚集的“强磁场”。

落实政策引良方。合阳县制定出台《合阳县高层次人才和急需紧缺专业人才引进管理办法》、《合阳县人才服务县域经济高质量发展若干措施(试行)》,设立人才发

展专项基金1000万元,全方位培养、引进、用好人才,最大限度激发人才活力。2017年以来,全县招引急需紧缺和高层次人才84名,其中硕士以上学历27名、定向招录选调生24名。

探索平台引良方。合阳县发挥创新创业平台、产学研平台作用,柔性引进西北农林科技大学、中国科学院植物研究所、江苏盐城人民

医院、大医精诚医生集团等专家46人;建成红薯、油用牡丹实验室2个,市县级专家工作站8个,产学研一体化示范基地和产业发展示范站16个,引进专家教授55人,聘请中国科学院康振生院士担任专家工作站首席顾问。

拓展借智引良方。合阳县与西北农林科技大学联合组建“三团两站一队”,20个学院党委书记组成“书记帮

镇助力团”,168名专家教授组成“专家教授助力团”,11批次182名优秀在校博士、硕士生组成“研究生助力团”,148名本土人才组成“优秀人才服务队”,建立院士专家工作站、产业发展示范站,引进推广黑色小麦、瑞阳瑞雪苹果等新品种100余个,转化推行高接换优等新技术60余项,破解种薯脱毒等技术难题130余个。

安康市汉滨区

集中发布76个优秀志愿服务项目

本报讯(记者 李冀安 通讯员 周亭松 吴亚君 周澹)10月20日,安康市汉滨区新时代文明实践志愿服务项目展示发布活动暨平安汉滨建设宣传宣讲启动仪式在金沙广场举行。活动发布志愿服务项目76个,包括学习实践科学理论、宣传宣讲党的政策、培育践行主流价值、丰富活跃文化活动、持续深入移风易俗等五大方面,现场展示了8个优秀志愿服务项

目,通过情景再现的模式,让广大群众了解并主动参与志愿服务,推动全区志愿服务项目化、品牌化、常态化、便利化。

汉滨区以市域社会治理现代化建设为重点,不断深化志愿服务和平安汉滨建设宣传宣讲,推动各项工作取得积极成效;优化配置政策宣讲、文化文艺、助学支教、医疗健康、科学普及、法律服务、生态环保、扶贫帮困等“8+N”志

愿服务队伍,全区注册招募志愿者8.9万名、志愿服务组织722个;创新“理论宣讲+文艺演出+文明实践”活动模式,广泛开展家政服务、文体活动、抢收抢种等志愿服务1.76万场(次),累计志愿服务时长超45万小时。

与此同时,汉滨区包装区、镇、村三级主题实践活动项目298个,培育汉滨优秀志愿服务品牌76个;建立群众点单、中心(所、站)配单、志

愿者接单、社会评单“四单”机制,出台激励嘉许和工作保障制度,常态开展志愿培训、星级评定和积分兑换,激发志愿服务主动性和创造性;依托“公检法司”宣讲团,通过法治文艺汇演等开展平安建设大宣讲,建立健全“一站式”矛盾纠纷化解机制,荣获全省首批“平安银鼎”,市级平安建设满意度持续提升,人民群众获得感、幸福感、安全感明显增强。

洋县纸坊街道

强化环境整治

提升乡村“颜值”

本报讯(通讯员 张恤民 牟元真)10月20日,笔者从洋县纸坊街道了解到,今年以来,该街道持续加大人居环境整治、美化绿化力度,打好人居环境整治“组合拳”,不断擦亮乡村亮丽“底色”,提升乡村“颜值”,进一步提高群众获得感、幸福感。

纸坊街道通过宣传号召、党建引领、保障强基、典型带动等行动,细化措施,压实责任,倒排工期,全面开展背街小巷整治。同时,发挥各村、社区党员模范带头作用及“村规民约”、“院坝说事会”、“乡贤促进会”等优势,通过入户、召开大会、建宣传栏、村级微信群、大喇叭等载体,向群众宣传人居环境整治相关知识。

另外,纸坊街道还积极开展评比活动,在“评一评”、“比一比”中传导压力,让农户之间看到差距、找到短板,自觉对村庄内的垃圾积存、畜禽粪污、道路两旁的白色垃圾、杂草杂物等进行集中清理;将主干道两侧杂草和农户房前屋后乱堆乱放、白色垃圾清理作为评判标准,对存在问题建立台账、通报提醒、限期整改,确保道路和两侧干净整洁。

截至目前,纸坊街道先后投资60余万元,对冯家槽夜市示范街进行升级改造,铺设改造沥青混凝土路面2100平方米,疏通改造排污管道580米,更换下水井盖47个,改建区域标准化洗手间3间,设置垃圾箱5个,安装霓虹灯1300平方米,悬挂吊式灯笼600盏、射灯8盏,安装大型野外LED彩色显示屏1面。